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ÚVOD
IT musí být flexibilní, neboť potřeby organizací se rychle mění. Společnosti mohou 
růst organicky či prostřednictvím akvizic, nebo je naopak třeba přijmout úsporná 
opatření z důvodu změny tržních podmínek. Prozíravé IT organizace si proto vybírají 
takové systémy, které jim umožní snadno a rychle se adaptovat na nové podmínky.

Organizace dnes používají řešení pro správu tisku a digitalizaci dokumentů jako 
klíčová rozšíření spravovaných tiskových služeb (Managed Print Services – MPS). 
Řešení společnosti Y Soft, YSoft SafeQ, je platforma podnikových workflow řešení, 
která organizacím umožňuje snížit náklady na tiskovou infrastrukturu, zajistit 
bezpečnost a ochranu osobních údajů i podporovat iniciativy digitální transformace 
podniku.

Zajištění celopodnikových služeb pro tisk, kopírování, skenování a faxování pro 
specifická pracoviště či několik závodů v různých částech světa může zahrnovat 
složité a spletité  hardwarové a softwarové infrastruktury. Protože IT oddělení musí 
umět rychle reagovat na změny, potřebují organizace pro kritické kancelářské služby 
workflow řešení, která lze snadno adaptovat.

ŘEŠENÍ PODNIKOVÝCH WORKFLOW – 
BUDOVANÁ OD ZÁKLADU
Řešení podnikových workflow YSoft SafeQ 6 bylo navrženo celé od základu jako 
nový, vysoce distribuovaný systém s globálním dosahem. To nám umožnilo vytvořit 
prostor pro nové funkce a zaměřit se na zabezpečení i vylepšení oproti předchozí 
verzi. Nejdůležitější však je, že z hlediska architektury jsme schopni splnit požadavky 
zákazníků na:

• Škálovatelnost – snadno lze přidávat infrastruktury a funkce
• Vysokou dostupnost s podporou převzetí služeb při selhání a redundancí  – 

možnost výběru vysoké dostupnosti, převzetí služeb při selhání a redundancí na 
všech pracovištích nebo jenom na vybraných pracovištích.

• Větší škálovatelnost – vysoká systémová propustnost a optimalizace síťového 
provozu.

Protože infrastruktura každého zákazníka je jedinečná, navrhli jsme platformu 
YSoft SafeQ jako systém komponentů, které lze různě kombinovat podle stávající 
infrastruktury, a snadno rozšiřovat podle narůstajících potřeb. Komponenty v YSoft 
SafeQ fungují jako stavební bloky, které architekti řešení Y Soft, ve spolupráci 
s našimi partnery, mohou používat k sestavení ideální architektury pro tiskové 
prostředí dané společnosti.

Tento přehled představuje stavební bloky architektury YSoft SafeQ, jejich účel 
a výhody, i to, jak mohou být použity ve vzorových situacích. Jak uvidíte, celá 
architektura umožňuje horizontální i vertikální škálování. Může být koncipována jako 
centralizovaný nebo vysoce distribuovaný systém, který se snadno připojí ke stávající 
infrastruktuře.

„To, jak si představujete
budoucí stav své tiskové 
architektury, celkový stav 
svého zabezpečení a zralost 
tiskového a MPS programu, 
jsou všechno faktory, které je 
třeba vzít v úvahu.“ 

Gartner, Best Practices for Selecting 
a Pull-Print Vendor, Ivo Tsvyatkov, 
Kristin Merry Von Manowski, 16. 
února 2018, G00348126
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ARCHITEKTURA YSOFT SAFEQ 6
Patentovaná architektura YSoft SafeQ1 se skládá z vrstev a stavebních bloků, které 
mohou být kombinovány podle technických potřeb libovolného zákazníka a jeho 
stávající infrastruktury. Umožňuje další rozšiřování podle aktuálních potřeb.

Každá vrstva představuje způsob zajištění našich tří požadavků na kvalitu: 
škálovatelnosti, vysoké dostupnosti a spolehlivosti, avšak s různými možnostmi dle 
potřeby. Organizace může například potřebovat jiné nástroje a služby k zajištění 
vysoké dostupnosti na vrstvě klientských služeb (spolupracujících s pracovními 
stanicemi a notebooky koncových uživatelů) než na vrstvě serverových služeb.

ZÁKLADY ARCHITEKTURY

Než začneme popisovat jednotlivé vrstvy, je třeba definovat důležité zásady, 
na kterých jsou architektura YSoft SafeQ a její vrstvy založeny.

První zásada se nazývá Upstream Connection Initiation (inicializace spojení proti 
proudu). Síťovou infrastrukturu zákazníka tvoří často velmi složitý soubor různých 
prvků a pravidel přístupu k síti vycházejících z bezpečnostních zásad a činností na 
optimalizaci provozu. Síťové prostředky, jako servery, pracovní stanice a tiskárny, 
musí být uzavřeny pro přístup. Je třeba specificky povolit pouze síťový provoz 
potřebný pro správnou funkci systému.

Také je důležité chránit pracovní stanice a notebooky uživatelů před arbitrárními 
příchozími spojeními, protože obvykle není žádný důvod, proč by se systémové 
komponenty měly připojovat na aplikace a služby běžící na pracovních stanicích 
uživatelů. Například Windows Defender Firewall ve výchozím nastavení blokuje 
většinu příchozí síťové komunikace. Mnozí zákazníci zavádějí ještě přísnější omezení.

Zásada Upstream Connection Initiation (Inicializace spojení proti proudu) byla 
vytvořena, aby zákazníkům pomohla omezit požadavky na otevřené porty a povolující 
nastavení firewallu na pracovních stanicích, noteboocích i serverech. Tato zásada 
určuje, že všechny komponenty YSoft SafeQ z nižších vrstev vždy otevírají a 
inicializují síťovou komunikaci na síťové/transportní vrstvě (TCP a UDP/IP) do vyšších 
vrstev (zelené šipky) a nikoliv opačně (červené šipky).

Například běží-li komponenty YSoft SafeQ Client na pracovní stanici koncového 
uživatele a libovolná služba YSoft SafeQ s nimi potřebuje komunikovat, je síťové 
spojení zřízeno z pracovní stanice na příslušný server. Možná se ptáte: A co když 
je třeba zajistit výměnu informací rychle nebo dokonce reálném čase? Jak se to 
provede bez inicializace řádného síťového spojení?

Toho je dosahováno prostřednictvím tzv. Overlay Networking, kde se používá 
jednosměrné připojení na síťových/transportních vrstvách2 k vytvoření virtuální 
peer-to-peer sítě na aplikační vrstvě, kde spolu mohou volně komunikovat všechny 
komponenty. Overlay Networking se zavádí mezi každou vrstvu  YSoft SafeQ 

1 U.S. Patent #9,030,688

2 podle síťového modelu ISO/OSI.
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s použitím odpovídajících prostředků. Například klientské služby používají komponent 
YMQ ke komunikaci se serverovými službami, zatímco serverové služby používají 
komponent YSoft SafeQ Communicator k připojení k vrstvě správy. To vše je 
připraveno na míru a konfigurováno pro specifické prostředí, takže jsou vytvářeny 
různé vlastnosti pro optimální výkon.

Zásada Upstream Connection Initiation dobře vyhovuje požadavkům Y Soft na 
bezpečnost. Tento dokument se podrobněji nezabývá otázkami zabezpečení YSoft 
SafeQ. Na partnerském portálu společnosti Y Soft je však k dispozici samostatný 
dokument věnovaný této problematice, který si také můžete vyžádat od zástupce 
společnosti Y Soft.

Druhá zásada se nazývá Horizontální škálovatelnost. Horizontální škálovatelnost 
znamená, že každá vrstva architektury je škálovatelná a spolehlivá nezávisle na 
ostatních vrstvách. To také znamená, že když se pokusí služba z nižší vrstvy spojit 
se službou z vyšší vrstvy, nebude to záviset na dostupnosti specifické instance.

Jako příklad si můžeme vzít serverové služby. Serverové služby jsou v jeden okamžik 
připojeny k mnoha serverům správy. Pokud by došlo k přerušení některého ze spojení, 
serverové služby budou komunikovat s jiným serverem pro správu. Na většině 
vrstev je to ošetřeno aplikací YSoft SafeQ bez nutnosti vyhrazených vyvažovačů 
zátěže, s výjimkou multifunkčních zařízení (MFD) na vrstvě klientských služeb. 
Protože některá MFD nemají funkci automatického předání služby při selhání na 
arbitrární server, doporučujeme zákazníkům používat vyrovnávače zatížení mezi MFD 
a serverovými službami, aby bylo zajištěno, že MFD bude mít vždy přístup k aktivní 
a spolehlivé instanci služby.

Horizontální škálovatelnost také znamená, že veškeré problémy s konzistentností 
nebo rozdělením na oddíly je třeba zpracovávat v rámci jednotlivých vrstev, aniž by 
se projevily na nižších vrstvách. Každá vrstva má za tím účelem specifickou sadu 
technik a integrovaných bezpečnostních prvků. Neustále pracujeme na zlepšování 
této technologie.
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STAVEBNÍ BLOKY VRSTEV

V rámci YSoft SafeQ existují čtyři hlavní vrstvy

• Reporting a analytika dat
• Server správy
• Serverové služby
• Klientské služby

REPORTING A ANALYTIKA DAT

Vrstva Reporting a analytika dat obsahuje platformu YSoft SafeQ Reporting, což je 
otevřená platforma, která sbírá metadata o tisku, skenování, kopírování a faxování 
a ukládá je do externí databáze. Platforma Reporting je otevřená a prostřednictvím 
ODBC (Open Database Connectivity) nebo JDBC (Java Database Connectivity) lze 
data integrovat s dalšími aplikacemi jako Tableau nebo PowerBI za účelem dalších 
analýz. Data lze opakovaně používat, stahovat například do Excelu, a používat 
ve standardních webových a manažerských reportech či uživatelských reportech 
YSoft SafeQ.

Když se YSoft SafeQ používá v konfiguraci s více klienty (multitenant), jsou data 
každé společnosti nebo divize izolována v samostatných datových skladech. Tím je 
zajištěno oddělení dat a přístupu k datům.

SERVER SPRÁVY

Server správy má celou řadu funkcí. V prvé řadě poskytuje server správy interní 
služby dalším částem systému YSoft SafeQ (především serverovým službám 
a reportingu). To zahrnuje správu zařízení, uživatelů, účtovacích kódů, ceníků, výtisků, 
skenovacích workflow apod. U větších instalací podporuje server správy klastrování 
komponentů serverových služeb (viz. klastry na str. 9). Funkce správa uživatelů 
serveru správy je integračním bodem pro Active Directory nebo jiné služby pro 
správu identit. 

Obrázek 1
Stavební bloky vrstev 
YSoft SafeQ
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Server správy uchovává veškerá nastavení konfigurace pro celou instalaci. Soubor 
systémových vlastností modifikuje chování každého komponentu a umožňuje úpravy 
podle potřeb zákazníka.

Konečně server správy řídí implementaci licencí YSoft SafeQ. Modularita YSoft 
SafeQ 6 se zrcadlí ve struktuře licencí. Server správy zodpovídá za použití správné 
aplikace licenčního rozsahu.

Webové rozhraní správy umožňuje ovládání celého systému YSoft SafeQ. Poskytuje 
správcům YSoft SafeQ upravitelný dashboard pro celý systém YSoft SafeQ. 
Prostřednictvím dashboardu mohou správci například konfigurovat všechny hlavní 
funkce, spouštět reporty, definovat a zobrazovat zařízení v systému, kontrolovat 
integritu databází a zavádět licenční informace YSoft SafeQ.

SERVEROVÉ SLUŽBY

Možná vás zajímá, proč existuje vrstva serverových služeb a proč není součástí 
vrstvy serveru správy. Důvodem je to, že infrastruktury nejsou stejné a my chceme 
vycházet vstříc různým potřebám zákazníků. Vrstva serverových služeb poskytuje 
aplikační logiku, obsluhu dokumentů, obstarává tiskové úlohy, poskytuje uživatelské 
rozhraní na MFD, umožňuje ověřování a autorizaci i další služby. Tyto části YSoft 
SafeQ musí mít rychlou odezvu a mají vysoký dopad na uživatelský komfort. 
Serverové služby mohou běžet ve vašich datových centrech, mohou být nasazeny 
do cloudu nebo běžet na vyhrazených zařízeních – můžete se rozhodnout, kde 
serverové služby implementujete, abyste dosáhli optimálního poměru doby odezvy, 
spolehlivosti a dostupnosti YSoft SafeQ pro uživatele.

Mají-li vzdálená pracoviště pomalé síťové připojení s velkou prodlevou, můžete vrstvu 
serverových služeb implementovat lokálně, aby mohli uživatelé rychle a pohotově 
tisknout a skenovat. Máte-li od svého poskytovatele cloudu dobré připojení, můžete 
serverové služby nasadit do cloudu a optimalizovat tak náklady na infrastrukturu. To 
jsou jen dvě z mnoha možností. Samozřejmě můžete v jedné instalaci různé způsoby 
také kombinovat a zajistit plnou podporu lokálního a hybridního nasazení i nasazení 
v privátním cloudu nebo veřejném cloudu. Dosažení tak velké míry flexibility by 
nebylo možné bez správných rozhodnutí v oblasti architektury.

Také jsme v YSoft SafeQ 6 oddělili koncept správy aplikací, abychom umožnili 
centralizovanou správu a konfiguraci i rozsáhlých a rozlehlých tiskových 
infrastruktur. Tímto způsobem lze YSoft SafeQ implementovat jako jediný logický 
systém pokrývající i několik zemí či dokonce kontinentů a umožňující správu i tisíců 
MFD v rámci jediné instalace.

KLIENTSKÉ SLUŽBY

Klientské služby slouží obecně dvěma účelům. Poskytují uživatelské rozhraní 
koncovým uživatelům a některé prostředky pro odesílání tiskových úloh a přijímání 
dokumentů z YSoft SafeQ.

Existují dva hlavní typy klientských služeb:
1) Integrované terminály – software YSoft SafeQ, který je integrován do 

multifunkčního zařízení a používán přes uživatelské rozhraní (terminál) daného 
zařízení. Pokud dané zařízení neumožňuje integrování softwaru nebo si uživatel 
přeje vytvořit jednotné uživatelské rozhraní na tiskárnách různých značek, může 
Y Soft dodat externí terminály – hardware, které se snadno připojí k zařízení.  
 
Je třeba zmínit, že některá MFD mají uživatelské rozhraní na bázi webového 
prohlížeče. Ta jsou pak obsluhována z vrstvy serverových služeb.
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2) Klienty pracovních stanic – aplikace pro osobní počítače, které nabízejí některé 
další služby jako např. Client Based Print Roaming® nebo DeeControl, software pro 
tvorbu vrstev a tisk 3D modelů na tiskárnách YSoft be3D eDee.

Vezměte na vědomí, že každá vrstva komunikuje vždy jen se svými přímými sousedy. 
Jak si ukážeme v dalších kapitolách, může organizace, v závislosti na svých 
potřebách, používat YSoft SafeQ, jak je znázorněno na obrázku 1, nebo může mít více 
serverů správy, více serverových služeb i více klientských služeb. Zkrátka a dobře, 
organizace si může, v závislosti na svých potřebách v oblasti vysoké dostupnosti, 
redundance a převzetí služeb při selhání, systém upravit díky flexibilní a škálovatelné 
architektuře Ysoft SafeQ. 

STAVEBNÍ BLOKY SLUŽEB

YSoft SafeQ nabízí řadu služeb, které lze přidávat dle potřeby stejně, jako stavební 
bloky vrstev. Služby jsou „hostovány“ na vrstvě serverových služeb, jak je ukázáno 
na obrázku 2. Jedná se například o:
• Služby mobilního tisku – podporují tisk z notebooků, tabletů a smartphonů tak, že 

soubor nahrají na vyhrazený interní webový server nebo zašlou na vyhrazenou 
adresu elektronické pošty.

• Skenovací služby – pro skenování na e-mail, do souborového systému nebo 
s použitím automatizovaných skenovacích workflow YSoft SafeQ.

• Platební služby – podporují placený tisk, uživatelské účty a kvóty.
• Služby bezdrátového tisku – nativní podpora tisku pro smartphony a tablety s OS 

iOS a Android. Pro iOS podporuje YSoft SafeQ standard Apple pro bezdrátový tisk; 
pro Android podporuje YSoft SafeQ tiskový server Mopria (YSoft SafeQ je první 
tiskový server s certifikací Mopria3)

3 Oznámení Y Soft, 29. listopadu 
2017. Společnost Y Soft je členem 
Mopria alliance

Obrázek 2
Serverové služby YSoft SafeQ

https://www.ysoft.com/en/company/press-center/press-releases/2017/ysoft-safeq-the-first-mopria-certified-enterprise
https://mopria.org/
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VÝHODY ARCHITEKTURY STAVEBNÍCH BLOKŮ
Architektura YSoft SafeQ zohledňuje potřeby IT v oblasti škálovatelnosti, flexibility, 
vysoké dostupnosti, převzetí služby při selhání, redundance a vysoké spolehlivosti. 
To, že je založená na stavebních blocích, má řadu výhod. 

ŠKÁLOVATELNOST 

Pro řadu organizací je škálovatelnost hlavní prioritou. Jak bylo zmíněno již v úvodu, 
organizace se mohou rychle měnit. A nejlepší „pojistkou“ IT pro případ změn je 
systém, který lze snadno a rychle adaptovat.

Klíčem ke škálovatelnosti YSoft SafeQ jsou stavební bloky vrstev a služeb a jejich 
vzájemná komunikace. Jak je vidět na obrázku 2, představují vrstvy centralizovanou 
architekturu pro společnost působící pouze na jednom místě.

Jak se však společnost rozrůstá, může odkoupit jinou společnost v jiném městě 
nebo i na jiném kontinentě. Z původního sídla se tak stane hlavní sídlo s jedním 
nebo více vzdálenými pracovišti. Tím vznikne vysoce distribuovaná infrastruktura. 
Na podporu tohoto růstu umožňuje architektura YSoft SafeQ přidávat do podnikové 
infrastruktury stavební bloky, jak je znázorněno na obrázku 3.

Obrázek 3
Jak lze YSoft SafeQ škálovat 
podle růstu organizace.
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Na obrázku 3 je také vidět, že jak organizace roste, používají nová pracoviště jen ty 
vrstvy a služby, které opravdu potřebují. Na obrázku 4 vidíme jinou situaci hlavního 
sídla s několika vzdálenými pracovišti.

Na obrázku 4 zavádíme koncept „Klastrování“. O tom si povíme v další kapitole. 
Důležitým poznatkem z obrázků 3 a 4 je, že architekturu YSoft SafeQ lze ve vysoce 
distribuované infrastruktuře velmi snadno škálovat horizontálně i vertikálně. 

VYSOKÁ DOSTUPNOST S PODPOROU PŘEVZETÍ SLUŽBY PŘI 
SELHÁNÍ A REDUNDANCE

Ne všechna vzdálená pracoviště mají stejné IT požadavky. Organizace může mít 
například hlavní sídlo, regionální zastoupení a místní pracoviště. Místní pracoviště 
mohou být jen satelitní kanceláře s několika zaměstnanci a bez potřeby papírových 
výstupů, kde se skenované dokumenty odesílají přímo do centrály. Nebo, jak ukazuje 
obrázek 4, mohou být některé kanceláře závislé na tisku, takže budou potřebovat 
služby s vysokou dostupností. 

KLASTRY SERVEROVÝCH SLUŽEB – INOVACE V YSOFT SAFEQ 6

Sestavením architektury YSoft SafeQ se dvěma synchronizovanými vrstvami 
serverových služeb v klastru bude mít společnost zajištěnu vysokou dostupnost. 
V případě nedostupnosti jedné vrstvy serverových služeb převezme tiskové služby 
druhá vrstva serverových služeb. Pokud se jedna vrstva serverových služeb stane 
nedostupnou, nebudou žádné probíhající tiskové úlohy přerušeny a nové úlohy budou 
zpracovány druhou vrstvou serverových služeb.

Také v hlavním sídle mohou mít důležité tiskové služby zajištěno převzetí při selhání 
a redundanci na vrstvě serveru správy. Spojením několika serverů správy do klastru 
zajistíte, že služby poskytované serverům pracoviště, jako např. správa identit, budou 
pokračovat bez přerušení. 

Klastry jsou vytvářeny na stejné vrstvě (vrstvě serveru správy, vrstvě serverových 
služeb, nebo obou) a jsou hlavním důvodem, proč může YSoft SafeQ nabízet vysokou 
dostupnost, převzetí služby při selhání a redundanci. Dvě (nebo více) vrstev serverů 
správy lze instalovat na různé servery a připojit k jedné databázi. Je možné sestavit 
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Obrázek 4
Škálování YSoft SafeQ za účelem 
podpory několika vzdálených 
pracovišť s různými požadavky.
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dvě (nebo více) vrstev serverových služeb v libovolné konfiguraci na různých 
pracovištích. Pouze jedno pracoviště, obvykle hlavní sídlo, musí mít alespoň jednu 
kompletní sadu vrstev – viz. obr. 1. Všechny stavební bloky vrstev a služeb může IT 
snadno spravovat přes webové rozhraní na vrstvě serveru  
správy. 

Zatímco jiná řešení umožňují redundanci pouze ve formě „všechno nebo nic“, vychází 
YSoft SafeQ vstříc potřebám organizace zajistit vysokou dostupnost, převzetí služby 
při selhání a redundanci jenom tam, kde je opravdu potřebuje. 

FLEXIBILITA

Celá koncepce architektury stavebních bloků zvyšuje flexibilitu organizace. Namísto 
řešení, které musí být v každém umístění identické, se může IT oddělení rozhodnout 
– na základě požadavků na zabezpečení, dostupného IT personálu na jednotlivých 
pracovištích a dalších jedinečných faktorech – jak bude infrastruktura tiskových 
služeb na každém místě vypadat. Tato flexibilita se týká stavebních bloků vrstev 
i služeb. V kombinaci s flexibilitou softwarových sad YSoft SafeQ nebo jednotlivých 
modulů tak může IT oddělení sestavit pro každé pracoviště jinou skladbu služeb.

VĚTŠÍ SPOLEHLIVOST

Protože je řešení YSoft SafeQ 6 vybudováno od základu, využili jsme této příležitosti 
ke zvýšení jeho výkonu. Architektura stavebních bloků umožňuje vyšší propustnost 
a vyžaduje méně serverů. Menší závislost na serverech při poskytování tiskových 
služeb znamená zvýšení spolehlivosti. Navíc Y Soft s každou aktualizací softwaru 
vyhodnocuje výkon a dbá na to, aby byl oproti předchozímu vydání zachován nebo 
překonán. 

Y Soft například měří čas od bodu ověření uživatele na terminálu MDF po reakci 
softwaru. Čas reakce se sice může lišit v závislosti na značce tiskového zařízení 
a infrastruktuře, nicméně při měření za stejných podmínek se výkon s každým novým 
vydáním zvyšuje.

TISK METODOU PULL V LIBOVOLNÉM ROZSAHU
Tisk metodou pull, kterému v YSoft SafeQ říkáme Print Roaming, umožňuje 
uživatelům odesílat úlohy z pracovních stanic a vyzvednout si výtisky na 
libovolném tiskovém zařízení v podnikové síti, aniž by muselo IT oddělení instalovat 
různé ovladače tiskáren. Print Roaming také zvyšuje produktivitu zaměstnanců 
i bezpečnost dokumentů, protože žádná úloha se nevytiskne, dokud se uživatel 
nepřihlásí u příslušného zařízení.

Většina řešení pro správu však nedokáže zajistit tisk metodou pull na mnoha různě 
umístěných zařízeních. Jedinečnou vlastností YSoft SafeQ je jeho schopnost nabízet 
Print Roaming ve škálovatelném, vysoce distribuovaném systému. Rozdíl spočívá 
v tom, jak YSoft SafeQ zpracovává data tiskových úloh.

V případě YSoft SafeQ zůstává tisková úloha lokální, pokud je tištěna ve stejném 
místě, kde se nachází vrstva serverových služeb. Tomu říkáme Near Roaming, viz 
obr. 5. Tisková úloha se vytiskne lokálně a její metadata jsou odeslána na vrstvu 
serveru správy, která se může nacházet na jiném místě než vrstva serverových 
služeb. 
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Když uživatel odešle tiskovou úlohu z pracovní stanice nebo mobilního zařízení na 
jednom místě, načež je úloha přenesena na jiné místo, může si ji uživatel vyzvednout 
na libovolné tiskárně v podnikové počítačové síti. Když je úloha přeložena na tiskárnu 
na jiném místě, než odkud byla odeslána, říkáme tomu Far Roaming. Obrázek 6 
znázorňuje, jak jsou data tiskové úlohy zpracována mezi různými lokalitami. 

Ať už tisk metodou pull probíhá jako Near Roaming nebo Far Roaming, zpracovává 
YSoft SafeQ tiskovou úlohu tak, aby mohl uživatel tisknout na libovolné tiskárně, 
zatímco metadata úlohy jsou odeslána na vrstvu serveru správy. 

Kromě toho lze nabízet tisk metodou pull včetně vysoké dostupnosti, převzetí služeb 
při selhání a redundance přidáním dalších vrstev serverových služeb na libovolném 
pracovišti.

KOMUNIKAČNÍ ARCHITEKTURA
Zatím jsme si popsali hlavní strukturu systému YSoft SafeQ z hlediska stavebních 
bloků vrstev a služeb. Je však třeba zmínit se také o komunikační architektuře mezi 
systémem YSoft SafeQ a externími systémy. Jako komplexní řešení lze YSoft SafeQ 
integrovat do stávající infrastruktury podniku i s dalšími systémy, které mohou být 
potřebné pro další služby.

V YSoft SafeQ 6 je k dispozici osm komunikačních cest, viz obrázek 7. Následuje 
popis jednotlivých cest.

Obrázek 5
Tisk metodou pull (Print Roaming) 
YSoft SafeQ – Near Roaming

Obrázek 6
Tisk metodou pull (Print Roaming) 
YSoft SafeQ – Far Roaming
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1. Tisk – komunikace z YSoft SafeQ, když:
a. Je tisková úloha odeslána z klientské pracovní stanice 
b. Je tisková úloha odeslána z mobilního klienta

2. Ověření u MFD (multifunkční zařízení) – komunikace z terminálu MFD do YSoft 
SafeQ za účelem ověření přihlašovacích údajů uživatele.

3. Komunikace z Ysoft SafeQ na síťové MFD:
a. Uvolnění tiskové úlohy při tisku metodou pull
b. Ověření totožnosti, autorizace a účetnictví

4. Integrace s databází správy identit nebo poskytovatelem identit/ověření.

5. Spojení z YSoft SafeQ na poštovní server SMTP nebo do sdílené síťové složky za 
účelem odeslání skenovaných dokumentů.

6. Integrace s aplikacemi či systémy jiných dodavatelů, například pro doručování 
digitálních snímků do cloudového úložiště dokumentů.

7. Komunikace mezi servery. V závislosti na požadavcích organizace na redundanci 
a převzetí služby při selhání lze ve více vzdálených umístěních zřídit více vrstev 
serverových služeb nebo více vrstev serverů pro správu. Zpracování uvolnění 
tiskových úloh a přenos metadat pro reporting vyžaduje vzájemnou komunikaci 
mezi vrstvami v různých umístěních.

8. Přístup správce k rozhraní správy YSoft SafeQ

Obrázek 7
Komunikační cesty YSoft SafeQ
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PLATFORMA YSOFT SAFEQ
YSoft SafeQ je platforma podnikových workflow řešení. To znamená, že naše řešení – 
správu tisku, digitalizaci dokumentů prostřednictvím automatizovaných skenovacích 
workflow a správu 3D tisku – lze nabízet samostatně nebo společně. Vše je úzce 
integrováno a založeno na stejném výchozím softwarovém systému. Organizace 
si může do začátku pořídit jen správu tisku a později snadno přidat digitalizaci 
dokumentů prostřednictvím automatizovaných skenovacích workflow, viz obr. 8.

Y Soft nabízí YSoft SafeQ jako individuální moduly společnostem, které požadují 
specifické funkce, nebo jako softwarové sady, kde jsou vybrané moduly 
zkombinovány do komplexnějšího řešení pro správu tisku, digitalizaci dokumentů 
nebo správu 3D tisku.

Protože jsou jednotlivá řešení úzce integrována, je v různých oblastech řešení 
používáno mnoho stejných modulů. Například modul Ověřování, který slouží k ověření 
totožnosti uživatele podle podnikového adresáře před tím, než je danému uživateli 
umožněn přístup k zařízení, se používá v celém našem portfoliu. Snadno se použije, 
když si organizace přidá další produkty YSoft SafeQ z platformy. To je další příklad 
flexibility, kterou YSoft SafeQ nabízí organizacím. Ty si mohou koupit pouze to, co 
opravdu potřebují, s vědomím, že mohou své řešení kdykoliv snadno rozšířit, když se 
jejich potřeby změní. Viz obrázek 9.

ZÁVĚREM
IT oddělení musí umět pohotově reagovat na změny potřeb organizace. Nejlepší 
pojistkou pro případ změn jsou řešení, která jsou navržena s ohledem na maximální 
škálovatelnost a flexibilitu. Jako celopodnikové řešení musí být tiskové služby vysoce 
dostupné, síťově efektivní a nenáročné na hardware, a současně musí nabízet 
možnosti jako převzetí služby při selhání a redundance.

Řešení YSoft SafeQ je navrženo jako platforma pro růst. Jeho koncept stavebních 
bloků poskytujte organizacím potřebnou škálovatelnost a flexibilitu i vysokou 
spolehlivost a dostupnost.  YSoft SafeQ navíc nabízí vestavěné redundance 
a převzetí služby při selhání buď v rámci celého systému, nebo pouze tam, kde je to 
zapotřebí dle zásad řízení IT.

Obrázek 8
Platforma workflow řešení YSoft 
SafeQ

Obrázek 9
Portfolio produktů YSoft SafeQ a 
jednotlivé moduly.
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SLOVNÍK
Slovník na pomoc čtenářům, kteří znají terminologii používanou u YSoft SafeQ 5 
a starších verzí. Ne všechny následující termíny byly použity v tomto dokumentu.

HLAVNÍ KONCEPČNÍ TERMÍNY

Vrstvy YSoft SafeQ čtyřvrstvá (n-vrstvá nebo vícevrstvá) architektura. V závislosti 
na potřebách zákazníků mohou být vrstvy flexibilně implementovány tak, aby 
bylo dosaženo škálovatelné infrastruktury potřebné na podporu jednoho nebo 
více pracovišť, a to buď formou lokální implementace či implementace hostované 
v privátním nebo hybridním cloudu. Viz str. 5. Jedná se o následující 4 vrstvy:

Vrstva reporting a analytika dat zahrnuje nástroje pro zpracování dat, analytiku 
a reporting, viz str. 5

Vrstva serveru správy poskytuje jediný bod správy pro konfiguraci a správu 
řešení YSoft SafeQ, definování zásad kontroly přístupu, konfiguraci workflow apod. 
Podrobnosti viz str. 5

Vrstva serverových služeb zahrnuje funkce zpracování úloh včetně nástrojů jako 
Spooler Controller (SPOC), FlexiSpooler a Terminal Server. V závislosti na potřebách 
zákazníků může zahrnovat stavební bloky služeb jako automatizovaná skenovací 
workflow (Workflow Processing System), mobilní tisk (AP server) YSoft Payment 
System, viz str. 6

Vrstvu klientských služeb tvoří software YSoft SafeQ integrovaný do multifunkčního 
zařízení nebo tiskárny (nebo jako samostatný hardwarový neboli externí terminál) 
a software YSoft SafeQ Client instalovaný na osobním počítači, který poskytuje další 
služby, viz str. 6.

DOPLŇUJÍCÍ TERMINOLOGIE

Stavební bloky – služby Služby architektury YSoft SafeQ, které lze použít k sestavení 
požadovaných funkcí pro tisk a digitalizaci dokumentů u zákazníka, viz str. 7. 

Stavební bloky – vrstvy Jakmile se YSoft SafeQ používá, obvykle v hlavním 
sídle společnosti, a ta ho potřebuje horizontálně škálovat za účelem podpory 
vzdálených pracovišť, lze použít další vrstvy jako stavební bloky za účelem podpory 
požadovaných funkcí na jednotlivých pracovištích. Různá vzdálená pracoviště mohou 
mít různé požadavky na funkce. Díky flexibilitě a škálovatelnosti architektury lze 
těmto požadavkům efektivně vyhovět, viz str. 5.

Klastry Dvě nebo více vrstev serverových služeb nebo serveru správy. Klastrů 
lze využít k zajištění vysoké dostupnosti, redundance/převzetí služby při selhání 
a zvýšení spolehlivosti, viz str. 9.

Klastrování komponentů serverových služeb V rámci serverových služeb nebo 
klastru serverových služeb lze vytvořit dva nebo více klastrů komponentů pro 
zpracování úloh, jako např. skupinu SPOC nebo klastr WPS. 

Horizontální škálování Když společnost potřebuje rozšířit infrastrukturu tiskových 
služeb do dalších fyzických lokalit. YSoft SafeQ při tom lze instalovat lokálně nebo 
do privátního nebo hybridního cloudu. Viz Stavební bloky – služby a Stavební bloky – 
vrstvy ve Slovníku. 
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Horizontální škálovatelnost Zásada návrhu architektury YSoft SafeQ umožňující 
škálovatelnost a spolehlivost na každé úrovni vrstvy nezávisle na dalších vrstvách, 
viz str. 4.

Overlay Networking jednosměrné připojení na síťových/transportních vrstvách 
k vytvoření virtuální peer-to-peer sítě na aplikační vrstvě, kde spolu mohou volně 
komunikovat všechny komponenty. Viz str. 3.

Platforma pro růst Vyjadřuje koncepci společnosti Y Soft, která spočívá v nabídce 
základních funkčních sestav, které lze rozšiřovat o další funkce s použitím mnoha již 
používaných systémů a modulů.

Spooler Controller (SPOC) Hlavní část vrstvy serverových služeb, která vytváří 
centrální bod komunikace mezi vlastními komponenty a také s připojenými vrstvami 
– dalšími vrstvami serverových služeb, vrstvami serveru správy či libovolnou vrstvou 
klientských služeb.

Skupina SPOC Dva nebo více Spooler Controllerů synchronizujících svá data, páteř 
klastru serverových služeb. Ekvivalent skupiny Near Roaming ve starších verzích.

Upstream Connection Initiation (Inicializace připojení proti proudu) Zásada návrhu 
architektury YSoft SafeQ týkající se síťové komunikace mezi nižšími a vyššími 
vrstvami, viz str. 3.

Vertikální škálování Když společnost potřebuje rozšířit svou infrastrukturu tiskových 
služeb na jednom pracovišti, obvykle z důvodu zvýšení počtu zaměstnanců. YSoft 
SafeQ přitom lze implementovat lokálně či v privátním nebo hybridním cloudu.

Klienty pro pracovní stanice YSoft SafeQ Client nebo tiskový podsystém operačního 
systému. Použití softwaru YSoft SafeQ Client je zcela volitelné a potřebné pouze pro 
pokročilejší funkce.

WPS Workflow Processing System (systém zpracování workflow), který řídí 
skenování, zpracování a doručování dle nastavení v automatizovaném skenovacím 
workflow
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